作为企业在职职工,正常参加的医疗保险,如果说转移成为灵活就业的形式,来参加职工医疗保险,那么会不会造成个人医保卡账户当中余额的变化呢?我们说这个是不会造成任何的变化。你的参保缴费主体由企业单位变更成了个人按照灵活就业的方式来交费,实际上这样的一个变化,对于我们自身的累计缴费年限,包括你正常享受到职工医保的报销待遇,都不会有任何的改变。



所以我们是没有必要去担心这个问题,当然对于灵活就业个人来说,在选择参加职工医疗保险的过程中,是有两个不同的缴费档次来进行选择,分为高档次和低档次。高档次它基本上是按照8%左右的缴费比例来交纳相关的费用,第1档次基本上是按照4%的缴费比例来缴纳相关的费用,二者之间相差几乎是一半,比如说高档次是6000元,那么低档次大概就是3000元左右。

他们两个最主要的区别,就在于高档次是会建立个人医保账户余额,也就是说你按照高档次缴费,那么实际上你比起低档次多交的这一部分费用,都是可以划转到个人医保账户当中去,但如果说你选择低档次来交费,就不会建立个人医保账户,言而之意,也就是说你的医保卡的账户余额,是不会发生任何的变化。所以对于一部分灵活就业群体,可能会选择低档次交费,那么个人账户的余额就不会增加,这一点是可以确定的。